
Perusopetuksen 
oppilaskysely 2024



Perusopetuksen oppilaat vastasivat kyselyyn ajalla 15.4 – 16.5.2024 koulussa saamansa linkin kautta. Kyselyyn vastasi 3788 oppilasta, joka on 81 % kaikista 
oppilaista (vuonna 2022 vastaajia 76% oppilaista). Vastaajia alaluokilta oli 2374 ja yläluokilta 1050. 364 vastaajaa oli jättänyt määrittelemättä koulunsa tai 
luokkansa. Kaikista vastanneista tyttöjä oli 49,2%, poikia 45,5%, tieto puuttui 5,3%.

Vastaukset annettiin asteikolla täysin eri mieltä =1 ja täysin samaa mieltä =5. Kysely tehtiin eri ohjelmalla kuin edellinen kysely. Merkittävin ero on, että 
tässä kyselyssä valinta tehtiin liukukytkimellä, kun vuoden 2022 kyselyssä vaihtoehto väliltä 1-5 voitiin valittiin valintaruudusta. Vastaustavan muutos tulee 
huomioida tuloksia tarkasteltaessa. 

Yhteenvedossa on saatua tulosta verrattu edellisen oppilaskyselyn tuloksiin vuodelta 2022. Yhteenvetojen arvot ovat keskiarvoja saaduista vastauksista. 

Alakoululaisista 94,4% kokee olonsa koulussa turvalliseksi ja 88,5% vastaajista on sitä mieltä, että koulun aikuiset puuttuvat kiusaamiseen. Alakoulujen 
oppilailla on aiempaa paremmin tiedossa, miten koulupsykologia tai kuraattoria pääsee tapaamaan, mutta valitettavasti tyytyväisyys opettajien 
kannustavuuteen, tasapuolisuuteen, oikeudenmukaisuuteen ja etenkin opetuksen laatuun on hieman heikentynyt, vaikkakin opetuksen laatuun ollaan 
edelleen hyvin tyytyväisiä. Myös oppimista ja koulunkäynnin sujumista ei enää pidetä aivan yhtä tärkeänä kuin aiemmin. Tyytyväisyys kouluruokaan on 
laskenut edelleen (2019 3,4; 2022 3,3; 2024 3,1). Koko kyselyn kaikkien vastausten keskiarvo oli 3,9. 

Kysyttäessä ikävimpiä asioita koulussa nousivat esille sanat kiusaaminen, ruoka, koulu ja läksyt kun taas mukavimpina asioina mainittiin selkeästi eniten 
kaverit ja lisäksi välitunti, liikunta ja opettaja. 

Kyselyssä esitettiin myös harrastamiseen liittyviä kysymyksiä Jäke Harrastaa- hankkeen (Suomen harrastamisen malli) tiimoilta. Vastaajista 79,7 % osallistuu 
ohjattuun harrastustoimintaan ja 70,2% harrastaa omatoimisesti. 5% ei harrasta lainkaan. Harrastamattomien sekä harrastavien keskuudessa eniten 
toivottiin jalkapalloa/futsalia, askartelua, kuntosalia ja kuvataidetta. 
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Minulla on turvallinen olo koulussa

Koulun aikuiset puuttuvat kiusaamiseen

Kouluni on viihtyisä

Koulussani on mukava ilmapiiri

Olen tyytyväinen kouluruokaan

Voin oppilaskunnan kautta vaikuttaa koulun tapahtumiin ja toimintaan

Tulen mielelläni kouluun

Autamme luokassa toisiamme

Saan koulussa tukea (tukiopetus, erityisopettajan opetus) oppimiseen, jos sitä…

Kotona autetaan kokeisiin valmistautumisessa ja läksyjen teossa

Opettajat kannustavat minua koulussa

Kotona minua kannustetaan opiskelemaan

Koulun opettajat ovat tasapuolisia ja oikeudenmukaisia

Tiedän miten pääsee tapaamaan kuraattoria

Tiedän miten pääsee tapaamaan koulupsykologia

Saan hyvää opetusta

Pärjään yleensä hyvin eri oppiaineissa

Oppiminen ja koulunkäynnin sujuminen on minulle tärkeää

Käyn koulua säännöllisesti

Jaksan suoriutua hyvin koulunkäynnistä

Oppilaskysely  kaikki alaluokat

Kaikki 2024 Kaikki 2022



Perusopetuksen oppilaat vastasivat kyselyyn ajalla 15.4 – 16.5.2024 koulussa saamansa linkin kautta. Kyselyyn vastasi 3788 oppilasta, joka on 81 % kaikista oppilaista (vuonna 2022 vastaajia 76% 
oppilaista). Vastaajia alaluokilta oli 2374 ja yläluokilta 1050. 364 vastaajaa oli jättänyt määrittelemättä koulunsa tai luokkansa. Kaikista vastanneista tyttöjä oli 53,8%, poikia 43%, tieto puuttui 3,1%.

Vastaukset annettiin asteikolla täysin eri mieltä =1 ja täysin samaa mieltä =5. Kysely tehtiin eri ohjelmalla kuin edellinen kysely. Merkittävin ero on, että tässä kyselyssä valinta tehtiin liukukytkimellä, 
kun vuoden 2022 kyselyssä vaihtoehto väliltä 1-5 voitiin valittiin valintaruudusta. Vastaustavan muutos tulee huomioida tuloksia tarkasteltaessa. 

Yhteenvedossa on saatua tulosta verrattu edellisen oppilaskyselyn tuloksiin vuodelta 2022. Yhteenvetojen arvot ovat keskiarvoja saaduista vastauksista. 

Yläkoululaisista 88,9% kokee olonsa koulussa turvalliseksi ja 69,3% vastaajista on sitä mieltä, että koulun aikuiset puuttuvat kiusaamiseen. Yläkoululaisten vastauksissa näkyy, että koulunkäynnistä 
suoriutuminen on jossain määrin haastavaa jaksamisen näkökulmasta. Tyytyväisyys sekä opetukseen että kouluun yleensä on laskenut. Näiden tuloksien perusteella on hyvä, että lasten ja nuorten 
hyvinvoinnin lisäämien on tärkein päämäärämme tulevalle lukuvuodelle.

Kysyttäessä ikävimpiä asioita koulussa nousivat esille sanat koe, tunti, opettaja ja ruoka kun taas mukavimpina asioina mainittiin selkeästi eniten kaverit ja lisäksi välitunti, liikunta ja opettaja. 

Tyytyväisyys kouluruokaan on laskenut edelleen (2019 2,9; 2022 2,8; 2024 2,6). Koko kyselyn kaikkien vastausten keskiarvo oli 3,3. 

Kyselyssä esitettiin myös harrastamiseen liittyviä kysymyksiä Jäke Harrastaa- hankkeen (Suomen harrastamisen malli) tiimoilta. Vastaajista 54,4 % osallistuu ohjattuun harrastustoimintaan ja 71,1% 
harrastaa omatoimisesti. 16,6% ei harrasta lainkaan. Harrastamattomien keskuudessa eniten toivottiin harrastukseksi kuntosalia, kuvataidetta, elokuvia, jalkapalloa/futsalia ja askartelua. Myös 
harrastavien keskuudessa toive kuntosalista oli selkeästi suurin. 
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Minulla on turvallinen olo koulussa

Koulun aikuiset puuttuvat kiusaamiseen

Kouluni on viihtyisä

Koulussani on mukava ilmapiiri

Olen tyytyväinen kouluruokaan

Voin oppilaskunnan kautta vaikuttaa koulun tapahtumiin ja toimintaan

Tulen mielelläni kouluun

Autamme luokassa toisiamme

Saan koulussa tukea (tukiopetus, erityisopettajan opetus) oppimiseen, jos sitä
tarvitsen

Kotona autetaan kokeisiin valmistautumisessa ja läksyjen teossa

Opettajat kannustavat minua koulussa

Kotona minua kannustetaan opiskelemaan

Koulun opettajat ovat tasapuolisia ja oikeudenmukaisia

Tiedän miten pääsee tapaamaan kuraattoria

Tiedän miten pääsee tapaamaan koulupsykologia

Saan hyvää opetusta

Pärjään yleensä hyvin eri oppiaineissa

Oppiminen ja koulunkäynnin sujuminen on minulle tärkeää

Käyn koulua säännöllisesti

Jaksan suoriutua hyvin koulunkäynnistä

Oppilaskysely kaikki yläluokat
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Lisätietoja kyselystä:

Arja Korhonen, opetusjohtaja
Anne Peltola, perusopetuksen erityisasiantuntija, 
anne.peltola@jarvenpaa.fi


	Perusopetuksen oppilaskysely 2024
	Oppilaskysely 2024/alaluokat�
	Dia numero 3
	Oppilaskysely 2024/yläluokat�
	Dia numero 5
	Dia numero 6

